有"导演"、有"主唱"、还有乐手

# 吹拉弹唱多才艺"音乐之家"乐融融



记者 王振华 通讯员 冯合 理 文/图

洛宁县城有一个"音 乐之家",一家人吹拉弹 唱各有绝活儿,闲暇时他 们就搭班子"演一出 儿",一家人其乐融融。 他们不是专业的音乐人, 却有着热爱音乐的心。 近日,我们走进这个"音 乐之家",听听他们的美 丽故事。



闲暇时他们总爱唱几段

### 因"乐"结缘

洛宁县 49 岁的刘群(**上图左** 二)从小喜欢唱戏,十几年前他们 三十位戏曲爱好者自发成立"神 灵"剧团,热心肠的她被推为团 长。在具城经营一家诊所的老公 罗龙(上图左一)心疼她为剧团太 操心,就"兼职"干起了剧团"总 管",帮着她为剧团里的大事小事 跑前跑后,出谋划策。

"神灵"剧团的成员们不以盈利 为目的,完全凭着大家的满腔热情 四处演出。2004年,一次演出结束 后,有人主动到后台找到刘群,说自 己家姑娘嗓子特别好,并让小姑娘 当场唱了几句,刘群听后当即把她 留在剧团。这个小姑娘名叫王珂 珂,在戏曲方面很有天赋,经过一段 时间的学习培训后,进步非常大。 她后来登上过河洛戏苑、梨园春等 舞台,并多次获奖。

在演出中,饰演小生的刘群 多次与饰演青衣的王珂珂搭档, 两人戏里戏外亲如一家人。几年 后,王珂珂到了谈婚论嫁的年龄, 剧团里有人跟刘群提议:"这姑娘 唱得这么好,又跟你合得来,如果 她嫁到别人家,咱们剧团就少了 一名得力唱将啊,不如介绍给你 家大儿子吧。"刘群一合计,便到 王珂珂家提亲,结果双方都非常 愿意。2006年,王珂珂嫁给了刘 群的大儿子,"升级"成团长的儿 媳妇。

刘群爱好笛子的二儿子罗小 乐(上图右二)在大学时认识了出 身音乐世家的师姐胡维维(上图右 一),出于对音乐的热爱,罗小乐拜 胡维维为师,跟着她学拉二胡。学 习中,两人互相产生了好感, 2010年毕业后俩人喜结连理。婚 后不久,胡维维考入洛宁县坞西中 学成了一名特岗音乐教师。

刘群的三儿子罗乐仨现在正 读大二,也爱好音乐,不久前还 在大学生艺术节上吹葫芦丝。

### 老少齐上阵

-家几口人都爱音乐,只要 有时间,他们就会去排戏、演出。 平时,刘群跟大儿娘王珂珂一起 演出的机会比较多,放寒暑假时, 可谓全家总动员。"总导演"罗龙 总体把握剧团的人员安排,刘群 和王珂珂自然是台上的主角,二 儿子、二儿媳和三儿子则在一旁

伴奏。一家人各自发挥特长,与 剧团里的其他人合作,尽情地吹 拉弹唱,把气氛搞得异常热闹,台 上台下齐欢乐。

每逢过年过节,一家人聚到一 起,更是好戏连台,传统的戏曲节 目、乐器表演,你方唱罢我登场,非 常热闹。去年大年初一,他们还搞

了一台家庭晚会,除了个人才艺表 演,罗龙还专门为这个大家庭编了 《三句半》:欢天喜地过新年,家家 户户话团圆,要说先做哪件事,拜 年;我家今年喜事多,又买新房住 新窝,都是大家的功劳,有我…… 全家老少要齐力,明年更上一楼 梯,看谁落后没成绩,挨批。

## 音乐之家"欢乐多

"我现在特别满足,平日里即 使碰见什么不开心的事情,只要 唱几句,烦恼马上全跑光。"刘群 笑呵呵地说,"爱好音乐的人,性 格都特别开朗,我们一家人因音 乐而结缘,音乐带给我们家很多

罗小乐的儿子刚满1岁,大家 发现这个小家伙也喜欢音乐,罗小 乐说:"在他哭闹的时候,只要把他 抱到钢琴边让他听妈妈弹琴,他就 会安静下来。以后希望儿子能在音

乐这条路上有所发展。"

罗龙经营诊所,儿子媳妇都有 各自的工作,再加上充满欢乐的音 乐,这个"音乐之家"一家三代其乐 融融,家里的欢声笑语常常引得邻 里们羡慕不已。

近日,洛阳网洛阳社区一关于救助伊川残 疾儿童邢志林的帖子引起广泛关注-

# 爱心人士伸援手 小志林昨入院治疗

□记者 申利超

昨日上午,经过多日的准备,老城区中州人民医 院的医护人员和市助学济困联合会的志愿者们一 道,赶往伊川县吕店镇魏瑶村,将备受网友关注的贫 困残疾儿童邢志林接到医院进行救治。

### 父亲的愿望:为残疾儿子治病

10月中旬,市助学济困联合 会的志愿者下乡时,了解到伊川 旦吕店镇魏採村的邢武卿家庭 贫困,两个女儿上学都困难。

"孩子是祖国的未来,我们想 尽自己的微薄之力帮助她们。"市 助学济困联合会负责人孙丽娟说, 10月27日上午,她与几名志愿者 赶到邢武卿家中,给两个孩子送去 一些生活用品和爱心款。

当时他们了解到,除了要供两 个女儿上学,邢武卿还要照顾年迈 的母亲、患精神病的妻子和身有残 疾的小儿子,一直以来,他是既当 爹又当妈,干农活、做家务,一个人 支撑着这个家。

"我们都被这位朴实的庄稼汉 感动了,虽然家庭贫困,但他从未 放弃,种地挣钱养家,最大的愿望 是能治好年仅5岁的小儿子邢志 林的残疾。"孙丽娟说,他们想呼 吁更多的人来献爱心,帮邢武卿 实现愿望,给这个贫困家庭更多 的希望。

#### 众人献爱心,小志林昨入院接受治疗

市助学济困联合会的志愿者 将邢志林需要帮助的事情公布在 洛阳网洛阳社区后,引来网友的广 泛关注,大家纷纷跟帖,希望能给 小志林一点儿帮助,中州人民医院 表示愿给他提供医疗救助。

"我也是从农村出来的,知道 农村贫困家庭治病的压力,所以一 直很关注这方面的信息。"中州人 民医院院长张明柱说,他在洛阳网 上看到很多爱心市民对邢志林伸 出了援手,作为医务工作者,他们 也想为小志林提供一点儿帮助。

昨日上午,张明柱带领医务人 员与市助学济困联合会的志愿者 们及爱心市民一起赶到魏瑶村,将 邢志林接到医院进行救治。

经过初步诊断,邢志林患有小 儿麻痹马蹄内翻足,骨骼畸形很严 重,如不及时治疗,随着年龄的增长 病情会加重,可能导致无法站立。

"我们将进行院内会诊,必要 时会请市内相关专家进行会诊,确 定科学的救治方案和手术时间,尽 早为他实施手术。"张明柱说,他们 将减免小志林的医疗费用,争取不 让他们花钱。

看着儿子住进病房,邢武卿激 动地说,他一直希望能给孩子看病, 却始终没有这个能力,如今,这么多 好心人帮他实现了愿望,他想通过 晚报给大家说一声"谢谢"!

### 九都短波

近日,伊川县高山镇奋进矿校的 小学教师王赞强手工剪出一幅大型 剪纸作品《永恒的信念》,用剪纸这种 民间艺术形式在学生中间开展爱国

主义教育活动,向十八大献礼。这幅 作品用时近一个月,长11米,高0.8 米,包括党和国家领导人及我党早期 的重要革命家。 (牛鵬远)

